



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrixc@163.com

温暖在全市总河湖长会议暨全域建设幸福河湖工作会议上强调 锚定全域幸福河湖新目标 奋力争创江南水乡新典范

绍兴日报记者 张科勇
记者 杨赞 张亦文

本报讯 日前,全市总河湖长会议暨全域建设幸福河湖工作会议召开,市委书记温暖强调,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省级总河湖长会议要求,全域建设幸福河湖,争创江南水乡新典范。市委副书记、市长施惠芳主持,市领导王涛、金辉、罗延发、凌芳参加。会议以视频会议形式召开,各区、县(市)设分会场。县委书记黄旭荣,县委副书记、县长王奇洲等在新昌分会场参加会议。

温暖充分肯定去年以来河湖长制工作取得的成效。他指出,全面推行河湖长制是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大改革举措,各地各部门要提高站位、强化担当,以“两个维护”的政治自觉,深刻认识河湖长制的重大意义;以“八八战略”的站位格局,全面落实河湖长制的工作要求;以“人民至上”的宗旨情怀,精准衡量河湖长制的实绩实效;以“五创四进”的使命担当,持续探索河湖长制的创新实践,坚决扛起新时代治水兴水的政治责任。

温暖强调,绍兴是千年水城,治水管水是立城之基、兴业之本、惠民之

计。要大力推进“江河安澜、饮水安全、河湖美丽、水利智管、水文交融”的现代绍兴水网建设,强化水灾害防御、优化水资源配置、净化水生态环境、深化水文化传承、活化水经济业态、细化水空间管控,加快补齐防洪短板,实现联网联调,焕新河湖面貌,推进水城复兴、促进价值转化,推动水岸共管,打造流域水利治理体系和治理能力现代化标杆,全域幸福河湖标杆。全市上下要牢固树立“一盘棋”思想,凝聚“一体化”合力,压紧管护责任,加强要素保障,抓好宣传引导,推动河湖长制走深走实,把一江清水绵延后世,惠泽人民。

施惠芳强调,要自觉践行“幸福河湖惠人民”理念,统筹抓好河湖长制各项工作,以水安民、以水利民、以水富民,更好增进民生福祉、促进共同富裕。要紧密结合主题教育,深入调研、精准施策,攻坚克难、锻长补短,不断完善水利基础设施,做好水文化传承发展文章,推进水治理体系和治理能力现代化。要敢为善为、图强争先,压实责任、协同联动,更高标准建设全域幸福河湖,打造河湖治理样板,为争创江南水乡新典范提供强大支撑。

会上,播放了河湖长制工作汇报片,部署有关工作,市河湖长办、市生态环境局、市综合执法局作交流发言,越城区、诸暨市总河湖长述职。

丰收遇见亚运 相约梅棠雅集 绍兴·新昌2023年中国农民丰收节暨 新昌县首届“农博会”启动

记者 吕建刚 张亦文

本报讯 丹桂飘香秋意浓,金秋时节硕果丰。日前,以“丰收遇见亚运 相约梅棠雅集”为主题的绍兴·新昌2023年中国农民丰收节暨新昌县首届“农博会”启动仪式在澄潭江新时代美丽乡村共同富裕示范带梅棠雅集片区双梅未来乡村举行,拉开了我县倾力打造一个好玩好看好吃“丰收嘉年华”的帷幕。

近年来,我县“茶、果、药、菜、渔”等特色产业向标准化、规模化、现代化发展,茶产业带动18万茶农增收致富,“新昌炒年糕”等特色小吃名声在外,“新昌优选”区域公共品牌发展势头强劲,“碳水王国”品牌IP全面打响,产业带富活力持续激发。今年以来,我县牢牢抓住“产业”这个关键,做深“土特产”文章,大力开展农业招商引资,推动农商文旅深度融合,为乡村振兴注入强劲的发展动能。在实现共同富裕的路上,全县上下将继续

秉持“三农”发展的初心,践行全面推进乡村振兴的时代使命,奋力打造具有新昌辨识度的“千万工程”高质量发展样本,让农业成为有奔头的产业,让农民成为有吸引力的职业,让农村成为安居乐业的家园。

启动仪式上,发布了我县农民教育培训品牌“金绿领”Logo,揭牌成立了县茶产业行业性工会联合会,进行了低收入农户产业帮促基地、市级农产品质量安全追溯示范点、省级乡村工匠名师等授牌。我县技师学院的学生还以丰收为主题,用农产品设计制作服装,表演了乡村T台走秀。

据悉,绍兴·新昌2023年中国农民丰收节暨新昌县首届“农博会”活动时间为9月下旬-11月,由“大地之书”短视频创作大赛、“十二风味”小吃宣推、首届“农博会”之拔河比赛、农民文艺大比拼、“月满金秋悦团圆”赏月之夜、“十二风味”碳水大狂欢、万市大集、“庆丰收 促和美”农民文艺汇演等系列活动组成。

县委常委会议召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

记者 吕建刚 俞寅

本报讯 日前,中共新昌县第十五届委员会常务委员会召开第50次会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究部署贯彻落实意见。会议审定了《学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神实施方案》。县委书记黄旭荣主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记考察和在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神。会议指出,习近平总书记的重要讲话,重点

聚焦科技创新、产业振兴、粮食安全、主题教育等内容,对新时代东北全面振兴和黑龙江现代化建设提出了明确要求,对我们做好相关工作具有重要指导意义。各级各部门要抓好学习贯彻,将其作为主题教育的一项重要内容,与习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神结合起来,一体学习、整体领会,推动创造性贯彻落实、创新性转化发展。要抓好集群打造,坚持创新驱动发展,大力实施“39X”产业集群培育行动计划,着力打造现代化产业体系。要抓好农业发展,持续深

化耕地“两非”整治和农业“双强”行动,积极探索林业经营体制改革、“农业标准地”改革,全力攻坚现代农业招商,加快推进农商文旅深度融合,努力把生态颜值转化为经济价值。

会议听取了我县防汛防台“1733”联合指挥体系高等级预警叫应工作汇报。“1733”联合指挥体系旨在通过持续优化、迭代运行,系统化、规范化、实战化推进台风洪涝防御应对工作,其中“1”即1个联合指挥部,“7”即7个风险研判小组,“33”即风险提示单、预警响应单、管控指令单“3张单”和一个电

话、一条短信、一次视频“3个一”。会议强调,相关县领导要第一时间熟练掌握防汛防台“1733”联合指挥体系高等级预警叫应的运行机制、相关流程和工作要求,确保“1733”体系切实发挥作用。要规范执行到位,定岗定责,明确工作清单,建立好部门、乡镇(街道)和各村的协同机制,务求科学高效运转。要确保常态长效,对执行过程中存在的短板弱项、发现的问题漏洞要及时整改完善,不断提升我县防汛防台联合指挥能力和整体作战水平。

会议还研究了其他事项。

新昌健儿亚运会勇夺五金一银

记者 潘榕 李炫烽

本报讯 昨日,杭州第19届亚运会龙舟比赛迎来第三个比赛日。当天天气凉爽,微风习习,适合比赛和运动员发挥水平,温州龙舟运动中心观赛区挤满了数千名观众,为中国队加油助威。随着一声令下,12人龙舟1000米直道竞速赛开赛,各队齐头并进,奋勇争先。在新昌少体校,大家挥舞国旗,为新昌籍选手吕陆辉、王吉呐喊鼓劲,激烈的龙舟竞速赛让大家热血沸腾。最终,新昌籍选手王吉所在的女子龙舟队勇创佳绩,拿下金牌,新昌籍选手吕陆辉所在的男子龙舟队奋力拼搏,最后夺得银牌。

当天,吕陆辉的父亲吕汉初还赶到现场观赛,虽然中国队男

子组1000米赛未能摘金,但对于儿子的出色表现,吕汉初依然感到无比骄傲。王吉的父亲王永明则在前一天到现场见证了女儿的夺冠时刻,当女子组拿下1000米赛的金牌,连夺三冠,他抹着眼泪说:“在画面中找到她了,非常激动,终于完成了最后一场比赛。”

在前两日的龙舟比赛中,吕陆辉和王吉分别获得了男子龙舟200米、500米和女子龙舟200米、500米的金牌。至此,2名新昌籍选手在本届亚运会上斩获了5金1银。

吕陆辉只有18岁,来自镜岭镇潭角村,2019年,他在全国皮划艇激流回旋锦标赛男子U20皮划艇激流回旋全能比赛中勇夺冠军。今年7月,他正式入选中国国家龙舟男队参加杭

州亚运会,成为唯一的浙江籍男运动员。启蒙教练黄丽珍一直默默地关注着他的训练和比赛。“这么小的年纪参赛很不容易,大赛能提高心理素质,希望他走得越来越好。”

王吉现年26岁,来自七星街道五龙岙村,2022年6月的首届世界龙舟联赛中,与浙江队友共同获得女队专业组12人龙舟200米冠军。2023年进入龙舟项目国家集训队女队,拿到亚运会参赛资格。她的启蒙教练甄伟明惊喜不已:“表现相当好,我都没想到她能取得这么棒的成绩”。

此次亚运会是我县有史以来,入围亚运会国家队人数最多的一届,也是我县选手获奖牌最多的一届。县少体校校长石朝贤对于这样的出色赛绩,相当满

足。“非常激动地三天,激动于我们自己培养和输送的优秀运动员在亚运会上创造了我们新昌的最佳战绩,激动于每一次绝地反击的拼搏精神。”

值得一提的是,担任中国龙舟队(女队)的主教练裘赛荣也是我县输送和培养的运动健将,他带领女子水军勇夺亚运桂冠,不负所望,最终完成使命,展现了我县体育健将的坚毅精神和不凡实力。

“我们新昌的健儿在亚运赛场上不断突破了自己,取得骄人成绩,非常难得,我还培养了潘旦旦、甄炜杰、王棕瑶、梁雨欣等一批全国知名的运动员,这背后得益于县委县政府对体育事业的高度重视。”县教体局局长石炜瑶感到无比自豪。

大佛寺景区人气旺 多彩活动轮番亮相

记者 项泽统 李帮焱

本报讯 今年中秋国庆双节,大佛寺景区免费开放,吸引全国各地游客纷至沓来。景区内多彩活动轮番亮相,处处洋溢着喜庆祥和的节日氛围。

10月2日,大佛寺景区第三届汉服文化节盛大开幕。近百名身着唐、宋、明等历代汉服的爱好者开启巡游,沉浸式体验汉服祈福之美,打卡国风祈福新方式。“汉服活动和大佛寺悠久的历史融合碰撞,既丰富了大家的旅游体验,也能向更多人宣传中国传统文化,在国庆节参加这样的活动特别有意义。”汉服爱好者俞露高兴地说。

不远处,和合市集正在景



区内热闹营业。在这里,游客不仅能体验各类小吃,还有丰富多样的商品和创意手工艺品,让整个景区充满了生活气息和勃勃生机。

“中秋国庆双节期间,景区推出汉服文化节、国风运动会、月光音乐会、和合市集等一系列丰富多彩的活动,给广大游客的假期提供了更丰富多样的选择。”县旅

游集团有限公司大佛寺分公司经理张斌介绍,双节期间大佛寺景区轮番上演了各类祈福活动,给游客带来惊喜。

同时,为了给游客提供一个欢乐、祥和、有序的旅游环境,大佛寺景区成立了多个工作小组,统一协调,统一调度,全方位确保景区旅游交通和景区游览等各项工作万无一失。让每位游客开心而来,满意而归。

据了解,为了让更多朋友走进新昌、了解新昌、爱上新昌,今年大佛寺景区于2023年9月29日起至10月6日,免费对游客开放。景区内每天都人头攒动,热闹非凡。据统计,今年中秋国庆双节期间大佛寺景区共接待游客156615人次,同比增长417.27%。



打造“一老一小”综合体 构建幸福生活圈

新昌县公共服务集团有限公司